Protokół Nr III/2004
z posiedzenia sesji Rady Gminy Zagnańsk

w dniu 20 kwietnia 2004r.


Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Justyna Ślewa Przewodnicząca Rady Gminy. Na sesji obecnych było 15 radnych co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca przywitała wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodnicząca poinformowała ,że w dzisiejszych obradach mamy zaszczyt gościć trzyosobową delegację zaprzyjaźnionej gminy Striżawka, Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Kielcach, Przewodniczącego Rady Powiatu Kieleckiego.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do porządku obrad.

Przewodniczący komisji finansowej zgłosił o wycofanie z porządku obrad punktu dot. podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat dla nabywcy lokalu mieszkalnego w budynku jednorodzinnym położonym w miejscowości Ścięgna wraz z przynależną do lokalu własnością nieruchomości gruntowej ponieważ na kilku posiedzeniach komisji zgłoszony został wniosek aby przed sprzedażą dokonać podziału nieruchomości.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek przez przewodniczącego komisji finansowej.Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad z uwzględnieniem przyjętej zmiany.Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania przyjęto następujący porządek obrad:

1.Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

2.Informacja Wójta z działalności w 2003r. i między sesjami.

3.Informacja Skarbnika Gminy z wykonania budżetu gminy za 2003r.

4.Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium za 2003r.

5.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na  

  2004r.

6.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 1/2004 Rady Gminy Zagnańsk z dnia 2 

    lutego 2004r.dot.uchwalenia budżetu gminy Zagnańsk.

7.Podjęcie uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie  

   zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku,  

   na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczenia oraz  

   kontroli wykonania zadań zleconych.

8.Podjęcie uchwały w sprawie lokalnego programu pomocy społecznej na lata 2004-2006.

9.Podjęcie uchwał w sprawie nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów w miejscowości 

   Zagnańsk z przeznaczeniem pod poszerzenie pasa drogowego drogi wojewódzkiej Nr  

  750.

10.Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie przeniesienia na rzecz Województwa  

   Świętokrzyskiego w drodze darowizny prawa własności nieruchomości stanowiącej  

   własność Gminy Zagnańsk położonej w miejscowościach: Zagnańsk, Janaszów-obręb 

   Jasiów, Samsonów z przeznaczeniem pod poszerzenie drogi wojewódzkiej oznaczonej 

   Nr 750.

11.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat dla nabywcy 

     lokalu mieszkalnego w budynku jednorodzinnym położonym w miejscowości Bartków 

     wraz z przynależną do lokalu własnością nieruchomości gruntowej.

12.Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody Wójtowi Gminy Zagnańsk do zawarcia 

     umów przekazania w użytkowanie Międzygminnemu Związkowi Komunalnemu 

    Wodociągów i Kanalizacji w Kielcach urządzeń wodociągowych.

13.Sprawy różne. Zapytania, wnioski, interpelacje radnych i  mieszkańców gminy.

Ad.1.

Przewodnicząca poinformowała, że zgodnie z regulaminem protokół z ostatniej sesji został wyłożony i zwróciła się do radnych z zapytaniem czy są uwagi do protokółu z ostatniej sesji. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty.

Na sekretarza nadzorującego prowadzenie protokółu powołany został radny Krzysztof Sławiński.

Ad.2.

Wójt przedstawił informację z działalności w 2003r.która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.3.

Skarbnik przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2003r.Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Dochody – plan 19.930.497,wykonanie – 19.420.657 co stanowi 97,44%,

Wydatki – plan 21.860.803,wykonanie – 19.535,574 co stanowi 89,36%.

Ogółem wykonanie wydatków za 2003r.

1) wydatki bieżące: plan – 14.558.200 zł, wykonanie – 13.445,395 zł,

2) wydatki majątkowe: plan – 7.302,603 zł, wykonanie – 6.090,179 zł.

Ogółem wykonanie dochodów i wydatków za 2003r.

-dochody: wykonanie -19.420.657 zł, 

-wydatki: wykonanie – 19.535,574 zł.

Różnica między wykonaniem dochodów i wydatków budżetowych stanowi deficyt budżetu w kwocie 114.917 zł.

Z tytułu umorzeń pożyczek gmina w 2003r. uzyskała środki w wysokości 190.912 zł.

W 2003r. dokonano spłaty kredytów i pożyczek w kwocie 1.232.598 zł w tym:

-pożyczki –1.115.931 zł,

-kredyt – 116.667 zł.

Zobowiązanie gminy wynikające z niespłaconych pożyczek i kredytów na koniec 2003r.wynosi kwotę 1.087.567 zł. W wyniku analizy skumulowanej nadwyżki budżetowej z 2002r. i deficytu budżetu roku 2003 oraz umorzeń pożyczek stwierdza się, że budżet gminy posiada nadwyżkę budżetową w kwocie 2.927.101 zł. Nadwyżka budżetowa w budżecie gminy na rok 2004 wynosi 2.910.247 zł.

Radni zgłaszali zapytania dot. wykonania poszczególnych inwestycji realizowanych w  2003r.na które udzielali odpowiedzi Wójt i Skarbnik Gminy.

Ad.4.

Przewodnicząca zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie opinii komisji w sprawie absolutorium.

Pan Przewodniczący Piotr Piwowarczyk przedstawił opinie z dnia 30 marca br. i poinformował, że komisja po analizie z wykonania budżetu gminy za 2003r. zawnioskowała o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2003r.przy dwóch głosach „za” i 1 wstrzymującym się. Stosowny wniosek został przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach celem zaopiniowania. Materiał Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do protokółu.

Przewodnicząca zapoznała radnych z Uchwałą Nr 16/2004 IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 6.04.2004r. w sprawie opinii o wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium. Wniosek komisji został zaopiniowany pozytywnie. Uchwała RIO stanowi załącznik do protokółu.

Przewodnicząca udzieliła głosu radnemu M. Gębskiemu –członkowi Komisji Rewizyjnej, który poinformował, że w pracy Wójta, Skarbnika dostrzec można wiele pozytywnego działania, zaangażowania ale przy realizacji tych dużych inwestycji należy dostrzegać także sprawy małe, drobne dot. potrzeb poszczególnych sołectw czasami nie wymagające dużych nakładów finansowych. Na zebraniu sołectwa Długojów zgłoszono szereg problemów dot. m.in” poprawy drogi Długojów -Szałas i Kołomań-Dlugojów, wyczyszczenia rowów przydrożnych, oświetlenie drogi Umer-Zarzecze i do tej pory nic w tych tematach nie uczyniono. Należy wziąć pod uwagę, że wnioskowana drogą dowożone są dzieci do szkoły, ludzie chodzą ok.2 km drogą do autobusu. Należy wszystkich mieszkańców traktować jednakowo i dostrzegać ich małe potrzeby bo tak to oni mogą czuć się niezauważalni, niepotrzebni lub nieakceptowani.

Wójt poinformował, że nie ma żadnych uprzedzeń do jakiejkolwiek miejscowości na terenie gminy. Jeśli dotyczy to pana rejonu to została podjęta decyzja o budowie wodociągu Długojów -Szałas, jako jedyna miejscowość na terenie gminy miała w ówczesnym czasie wykonane przyłącza wodociągowe ze środków budżetu gminy. Wnioski zgłoszone na spotkaniu z mieszkańcami Długojowa na pewno zostaną rozpatrzone. Dla  przykładu wykonanie projektu oświetlenia w Umrze-Zarzecze to koszt.ok.100 tys. zł i decyzja w tej sprawie leży w gestii rady gminy. Szkoła w Umrze została wyremontowana  /budowa WC i instalacji c.o/. To co się realizuje w danym terenie to nie zasługa Wójta bo Wójt wykonuje zadania zlecone przez radę.

Radny A. Górecki zwrócił się do Wójta z zapytaniem co do rozwiązania sprawy ciśnienia wody w S. Piechotne, problem był wielokrotnie zgłaszany, radny zgłaszał też aby środki ze sprzedaży agronomówki były przeznaczone na ogrodzenie budynku SP w Samsonowie ale Wójt wniosku tego nie zafirmował.

Wójt poinformował, że wykonanie parkingu przy szkole jest pilniejsze niż ogrodzenie. Co do uregulowania sprawy problemu ciśnienia wody na terenie gminy to trwają w tej sprawie rozmowy w spółce „WK”.

Po dyskusji Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie absolutorium.Za głosowało 13 radnych,2 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowanie uchwala w sprawie absolutorium została podjęta, zarejestrowana pod Nr 19/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Wójt podziękował za współpracę przy wspólnej realizacji zadań na rzecz gminy.

Ad.5.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 2004r.

Zmniejszenie dochodów o kwotę 17.159,00/Dz.rozne rozliczenia/

Zwiększenie wydatków o kwotę 669.814,00/Dz.Dz.transport,oświata i wychowanie, pomoc społeczna, gospodarka komunalna i ochrona środowiska, kultura fizyczna i sport./,

Zmniejszenie wydatków o kwotę 686.973,00/Dz.transport,gospodarka komunalna i ochrona środowiska, kultura fizyczna i sport/.

 Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod glosowanie.Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 2004r.została podjęta, zarejestrowana pod Nr 20/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.6.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 1/2004 Rady Gminy Zagnańsk z dnia 2 lutego 2004r.dot.uchwalenia budżetu gminy Zagnańsk na 2004r.

Sprawa dot. upoważnienia Wójta do zaciągnięcia pożyczki na pokrycie występującego w ciągu roku budżetowego deficytu budżetu do kwoty 583.551 zł oraz ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielanych w ciągu roku budżetowego w kwocie 603.200 zł. Gmina będzie poręczycielem pożyczki jaka zaciągnie Związek Gmin Gór Świętokrzyskich na budowę zbiornika w Umrze.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 21/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.7.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, na cele publiczne związane z realizacja zadań gminy, sposobu ich rozliczenia oraz kontroli wykonania zadań zleconych.

Radny K. Sławiński zwrócił się o wyjaśnienie zapisów uchwały, szczególnie chodzi o paragraf 4 i 5.Zapisy umieszczone w tych paragrafach wzajemnie się wykluczają.

Radny wnioskował o wykreślenie paragrafu 5 z projektu uchwały.

Informacji w sprawie projektu uchwały udzielał pracownik referatu finansowego R. Szechnicki.

Podsumowując prowadzoną dyskusję nad projektem uchwały Wójt stwierdził, że 

z wypowiedzi pracownika-pana Szechnickiego wynika iż sprawa nie została należycie przygotowana, problemy zgłaszane nie zostaną na pewno w dniu dzisiejszym rozwiązane dla tego Wójt zgłosił o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały celem dopracowania.

W związku z wnioskiem Wójta radny K. Sławiński wycofał złożony wcześniej wniosek.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Wójta o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykonania zadań zleconych. Za głosowało 14 radnych,1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.  

Ad.8.

Przewodnicząca zwróciła się  z zapytaniem czy są uwago do projektu uchwały w sprawie lokalnego programu pomocy społecznej na lata 2004-2006,który pani kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej szczegółowo przedstawiała na poszczególnych posiedzeniach komisji .

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 22/2004 i stanowo załącznik do protokółu.

Ad.9.

Wójt przedstawił projekty uchwał w sprawie:

· odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów w miejscowości Zagnańsk z przeznaczeniem pod poszerzenie pasa drogowego drogi wojewódzkiej nr 750 /odpłatne przejęcie gruntów od osób fizycznych w związku z modernizacją drogi wojewódzkiej,

· nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów w miejscowości Zagnańsk z przeznaczeniem pod poszerzenie pasa drogowego drogi wojewódzkiej /odpłatne nabycie gruntów od Nadleśnictwa Zagnańsk/.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są zapytania do w/w projektów uchwał.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekty uchwał w sprawie:

-odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów w miejscowości Zagnańsk z przeznaczeniem pod poszerzenie pasa drogowego drogi wojewódzkiej Nr 750,za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwala została podjęta zarejestrowana pod Nr 23/2004 i stanowi załącznik do protokołu,

-w sprawie nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów w miejscowości Zagnańsk z przeznaczeniem pod poszerzenie pasa drogowego drogi wojewódzkiej Nr 750,za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwala została podjęta, zarejestrowana pod Nr 24/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.10.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie przeniesienia na rzecz Województwa Świętokrzyskiego w drodze darowizny prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zagnańsk położonej w miejscowościach :Zagnańsk, Janaszów-obręb Jasiów, Samsonów z przeznaczeniem pod poszerzenie drogi wojewódzkiej oznaczonej nr 750.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod glosowanie.Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 25/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.11.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat dla nabywcy lokalu mieszkalnego w budynku jednorodzinnym położonym w miejscowości Bartków wraz z przynależną do lokalu własnością nieruchomości gruntowej.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 26/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.12.  

Wójt przedstawiła projekty uchwał dotyczące wyrażenia zgody Wójtowi Gminy Zagnańsk   do zawarcia umów przekazania w użytkowanie Międzygminnemu Związkowi Komunalnemu Wodociągów i Kanalizacji w Kielcach urządzeń wodociągowych.

Projekty uchwał dot.. sieci wodociągowej „ Kołomań ”w msc. Kołomań, Umer, Umer Zarzecze, Tumlin Dąbrówka, Tumlin Osowa, Tumlin Zacisze, Tumlin Węgle, ujęcie wody „Kołomań”, hydrofornię i zbiornik wyrównawczy „Tumlin” oraz sieci wodociągowej wybudowanej przez osoby fizyczne w Zagnańsku przy ul. Turystycznej 63 oraz w Tumlin Węgle 12c.W sołectwach, których przekazanie majątku dotyczy odbyły się zebrania wiejskie na których mieszkańcy w drodze głosowania opowiedzieli się za przekazaniem majątku do Związku Komunalnego. Obecnie funkcjonujący system przekazywania majątku jest korzystny dla gminy.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionych projektów uchwał. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekty uchwał w sprawie

-wyrażenia zgody Wójtowi Gminy Zagnańsk do zawarcia umowy przekazania w użytkowanie Międzygminnemu Związkowi Komunalnemu Wodociągów i Kanalizacji w Kielcach urządzeń wodociągowych /wodociąg „ Kołomań „/, za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 27/2004 i stanowi załącznik do protokółu,.

-wyrażenia zgody Wójtowi Gminy Zagnańsk do zawarcia umowy przekazania w użytkowanie Międzygminnemu Związkowi Komunalnemu Wodociągów i Kanalizacji w Kielcach urządzeń wodociągowych /ul. Turystyczna 63,T.Węgle 12a/,za głosowało 15 radnych, w wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 28/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.13.

Przewodnicząca udzieliła głosu przedstawicielce Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Modliszewicach pani Jadwiga Grudzień, która poinformowała, że pełni w urzędzie gminy dyżur w poniedziałki, wtorki i czwartki pomagając rolnikom w sporządzaniu wniosku o dotacje.

Przewodnicząca zapoznała radnych z korespondencja, która wpłynęła do rady:

-pismo Sądu Administracyjnego dot. skargi pana Bronisława Zemlika dot. uchwał Rad Gmin w sprawie przyjęcia statutu ZKW i K, skarga została przez Sąd odrzucona,

-pismo pana Eugeniusza Baruchy dot. odszkodowania za szkody wyrządzone w związku z przeprowadzeniem kanalizacji przez jego nieruchomość,

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, także iż do komisji wpłynęło podobne pismo, czy komisja ma zająć się ta sprawą.

Wójt udzielił informacji w sprawach poruszanych w piśmie sprawach dot. realizacji kanalizacji przez grunty pana Baruchy przekazując, że problem zostanie szczegółowo wyjaśniony i jeżeli rzeczywiście nastąpiło naruszenie własności będzie przysługiwało z tego tytułu wypłacenie odszkodowania zostanie ono wypłacone.

W tej sprawie Przewodnicząca udzielała głosu panu E. Barucha, który składał wyjaśnienia do złożonego pisma.

Podsumowując dyskusję Przewodnicząca poinformowała, że z informacji Wójta wynika, że sprawa jest przez urząd rozpatrywana, rada obecnie nie zajmie stanowiska w sprawie pisma pana Baruchy dopóki nie otrzyma wyjaśnień Wójta. Przewodnicząca zwróciła się do Wójta o przedstawienie informacji o sposobie załatwienia sprawy pana Baruchy. Natomiast komisja rewizyjna może skontrolować postępowanie w sprawie pisma pana Baruchy dopiero po otrzymaniu zlecenia od rady gminy.

Przewodnicząca przedstawiła pismo Towarzystwa Autyzmu dot. udzielenia pomocy finansowej dla towarzystwa. Sprawę Przewodnicząca przekazała do rozpatrzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Pomocy Społecznej i Zdrowia.

W związku z obecnością na sesji Przewodniczącego Rady Powiatu Kieleckiego zgłaszano szereg problemów związanych z potrzebą remontów na drogach powiatowych.

Radny S. Grudzień poruszył następujące problemy:

-poprawa stanu drogi od ul. Kieleckiej, ul. Spacerowej, przejazdu kolejowego, remontu   

 drogi Zagnańsk-Kielce,

-naprawa parkingu przed pawilonami handlowymi w Zagnańsku,

-waloryzacji płac dla nauczycieli.

Radny M. Gębski poruszył sprawę remontu drogi Salata -Światełek, Umer Zarzecze.

Radny zwrócił się z zapytaniem dot. zabezpieczenia środków na wykonanie prac na hali sportowej od wykonawcy, chodzi o prace, które w ramach gwarancji należy wykonać. 

Wójt udzielił odpowiedzi na złożone zapytania.

Remonty dróg powiatowych leżą w gestii powiatu. Remonty cząstkowe dróg powiatowych zostały już rozpoczęte, sprawa płyt na przejeździe kolejowym została przekazana do powiatu, sprawa naprawy parkingu przed pawilonami w Zagnańsku zostanie załatwiona przez pracowników grupy interwencyjnej. Odnośnie hali sportowej to obecnie obiekt wyposażany jest w sprzęt sportowy, są pewne usterki które wykonawca musi usunąć, gmina ma zabezpieczoną kaucje gwarancyjną z której może finansować usterki w przypadku gdy wykonawca uchylałby się od tego obowiązku. 

Odnośnie dróg powiatowych informacji udzielał Przewodniczący Rady Powiatu.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodnicząca ogłosiła zakończenie obrad.

Sekretarz nadzorujący

prowadzenie protokółu

radny Krzysztof Sławiński

Prot.J.Starz
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