Protokół IV/2006

z sesji Rady Gminy w Zagnańsku w dniu 5 czerwca 2006r.


Sesja rozpoczęła się o godz. 15 30 Mszą świętą w Kościele św. Józefa w Zagnańsku  z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego. Po mszy , o godz. 1645 w sali konferencyjnej urzędu gminy rozpoczęły się obrady zgodnie z porządkiem obrad.


Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Justyna Ślewa Przewodnicząca Rady Gminy.

Przewodnicząca przywitała wszystkich przybyłych na obrady

Posła na Sejm RP – Henryka Milcarza

Przewodniczącego Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego - Prof. Stefana Pastuszkę

Delegację z zaprzyjaźnionej Gminy Striżawka z Ukrainy

Radnego Powiatu Kieleckiego – Władysława Karola Jacewicza

Sołtysów, Przewodniczących rad sołeckich, kierowników jednostek organizacyjnych

Radnych, Wójta i pracowników urzędu gminy.


Na sesji obecnych było 14 radnych co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała  pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania przyjęto następujący porządek obrad:

1. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

2.Referat nt. „Rola i funkcjonowanie Samorządu Terytorialnego”.

3. Informacja Wójta z działalności między sesjami.

4.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania w użyczenie na rzecz Parafii Rzymsko-

    Katolickiej w Zagnańsku pod wezwaniem św. Józefa, części działki oznaczonej nr 

    ewidencyjnym 75/15 o powierzchni 204m2   , położonej w Zagnańsku  na okres powyżej    

    trzech lat.

6.Podjęcie uchwały w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

   niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru obowiązkowych godzin zajęć     

   realizowanych w różnym wymiarze godzin.

7.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagradzania i wartości jednego 

   punktu dla potrzeb wynagradzania pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

   w Zagnańsku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie bezpłatnego dowożenia dzieci do Zespołu Szkoły 

    Podstawowej Nr 2, Przedszkola i Gimnazjum w Zagnańsku.

9. Podjęcie uchwały w sprawie  Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 

    Zagnańsk.

10. Sprawy różne. Zapytania, wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy.

Ad.1.

Przewodnicząca zwróciła się do radnych z zapytaniem czy są uwagi do protokółu z ostatniej sesji.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty.

Na sekretarza nadzorującego prowadzenie protokółu wybrany został radny Tadeusz Mączka.

Ad.2.

Prof. Stefan Pastuszka wygłosił referat nt.” Rola i funkcjonowanie Samorządu Terytorialnego”.

Ad.3.

Wójt przedstawił informację z działalności między sesjami. Dokonano kwalifikacji prac, które będą wykonywane w ramach remontów szkół za kwotę 135 111 zł., zakres tych prac to m.in.:

Remont dachu i modernizacja boiska SP Zachełmie, remont i modernizacja pomieszczeń w SP Belno ( po opuszczeniu mieszkania przez lokatora), remont dachu SP Kajetanów, w ZSPNr 2,- m.in. obudowa kominów, wymiana rynien, remont wejścia bocznego, w SP Samsonów- remont tynków w piwnicy, uporządkowanie terenu wzdłuż drogi do przedszkola, wymiana drzwi wejściowych w części mieszkalnej, w SP Szałas-ogrodzenie szkoły, ocieplenie jednej ściany budynku domu nauczyciela, w SP Umer- wykonanie c.o, w SP Tumlin- zlecono projekt techniczny wykonania dojazdu i parkingu przyszkolnego, remont c.o przedszkola, remont pomieszczeń w budynku szkoły.

Rozpoczęcie prac w szkołach planowane jest na miesiąc lipiec.

Zakwalifikowano także do realizacji roboty z zakresu oświetlenia ulicznego. Po przeprowadzeniu przetargów będzie można ocenić czy zabezpieczone środki finansowe pozwolą na wykonanie planowanych prac.

Wójt odbył spotkanie z Wójtem Gminy Miedziana Góra nt. zapłaty za prowadzenie przedszkola w Tumlinie, spotkanie nie doprowadziło do decyzji o zapłaceniu zaległych należności zgodnie z podpisanym porozumieniem, gmina M. Góra  chce przejąć nawet dzieci ze szkoły. Dyrektor szkoły w Tumlinie otrzymał polecenie pisemne aby nie przyjmował dzieci do przedszkola z terenu  gminy Miedziana Góra ponieważ gmina zalega z opłatami, a nie jest naszym obowiązkiem organizowanie przedszkola dla nie naszych mieszkańców.

Radny T. Mączka zwrócił uwagę iż miało być jeszcze zainstalowane oświetlenie na skrzyżowaniu ul. Wrzosowej i Turystycznej, na ul. Wrzosowej w stronę mostu.

Radny P. Piwowarczyk poruszył sprawę wykonania trzech lamp oświetlenia ulicznego w T. Węgle oraz sprawę przedszkola w Tumlinie, obecnie wystąpi taka sytuacja, że dziecko ma do przedszkola 50-200m a musi być dowożone 2-5 km, szkoła w Tumlinie budowana była w czynie społecznym i mieszkańcy gminy M. Góra partycypowali w kosztach jej budowy Wójt poinformował, że wniosków dot. realizacji oświetlenia ulicznego jest znacznie więcej niż pozwalają na to możliwości finansowe gminy.

Ad.4.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

Zwiększenie dochodów o kwotę 53 322,00

Zwiększenie wydatków o kwotę 53 433,00

Zmniejszenie wydatków o kwotę 58 420,00

W uchwale Nr 1/2006 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 28 marca 2006r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zagnańsk na 2006 rok zmienia się treść § 5, który otrzymuje brzmienie:

 1. Suma zaciągniętych kredytów i pożyczek nie może  w roku budżetowym 2006 przekroczyć kwoty 3 133 520 zł.

2. Ustala się następujące limity na rok budżetowy 2006-06-23 a/ z tytułu zaciągnięcia kredytów i pożyczek, których okres spłaty przekracza rok budżetowy 2006 na kwotę 3 133 520 zł

3. Zobowiązania finansowe z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek zostaną pokryte z dochodów własnych.

 W załączniku Nr 3 „Przychody i rozchody budżetu” do Uchwały Nr 1/2006 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 28 marca 2006r. wprowadza się następujące zmiany:

1. W tabeli „ Przychody” w liczbie porządkowej 1 kwotę 3 181 985 zł zmniejsza się o kwotę 58 309 zł i wpisuje się kwotę 3 133 520 zł

2. W tabeli „ przychody” w liczbie porządkowej 7 kwotę 196 899 zł zmniejsza się o kwotę 9 844 zł i wpisuje się kwotę 1987 055 zł.

W załączniku Nr 4 „ Wydatki  inwestycyjne na okres roku budżetowego” do uchwały Nr 1/2006 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 28 marca 2006 r. wprowadza się następujące zmiany:

1. W pozycji 2 – dział 801 rozdział 80101 dopisuje się nowe zadanie „ Zakup wyposażenia do stołówki szkolnej” i w rubryce 6 wpisuje się kwotę 24 700 zł i w rubryce 7 kwotę 24 700 zł.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 53/2006 i stanowi załącznik do protokółu.  

Ad.5.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania w użyczenie na rzecz Parafii Rzymsko-Katolickiej w Zagnańsku pod wezwaniem św. Józefa, części działki oznaczonej nr ewidencyjnym 75/15 o powierzchni 204m2 . Podjęcie uchwały wywołane zostało wnioskiem parafii dot. użyczenia części nieruchomości położonej w bezpośrednim sąsiedztwie placu parafialnego. Użyczenie tego terenu umożliwi poszerzenie istniejącego wjazdu na działkę parafialną, ułatwi swobodny wjazd i wyjazd pojazdów z przykościelnego parkingu, oraz zmniejszy natężenie ruchu na wąskiej drodze biegnącej obok wejścia do kościoła.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 54/2006 i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.6.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru obowiązkowych godzin zajęć realizowanych w różnym wymiarze godzin. Zgodnie z postanowieniami ustawy Karta Nauczyciela organ prowadzący ustala liczbę godzin obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin dla tych nauczycieli którzy nie są wymienieni w art.42 ust.3 jak również ustala sposób wyliczenia obowiązkowych godzin dla nauczycieli realizujących zajęcia z przedmiotów o różnym wymiarze godzin. Podjęcie przedmiotowej uchwały pozwoli dyrektorom właściwie realizować przydział godzin dla nauczycieli którzy realizują obowiązkowy wymiar godzin z różnych przedmiotów lub pracują w dwóch szkołach.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedmiotowego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 55/2006 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 7.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla potrzeb wynagradzania pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zagnańsku. Wartość jednego punktu ustala się w wysokości 3,80 zł. Wartość punktu przyjęta w ubiegłym roku wynosiła 3,70 zł tj. zwiększenie o 0,10 zł.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 56/2006 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.8.

Wójt przestawił projekt uchwały w sprawie bezpłatnego dowożenia dzieci do Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 2, Przedszkola i Gimnazjum w Zagnańsku. Zgodnie z obowiązującymi przepisami obowiązkiem gminy jest zapewnienie bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu dla dzieci których odległość od domu przekracza:

3  km- w przypadku uczniów kl. ”zero”, I-IV szkół podstawowych

4 km – w przypadku uczniów klas Vi VI szkół podstawowych oraz uczniów gimnazjum.

W 2002 roku Rada Gminy zajęła stanowisko aby dowozić dzieci z msc. Goleniawy i Bartków w związku z tym, że droga dziecka do szkoły jest bardzo niebezpieczna ( tory kolejowe, droga przez las). Od dnia 8 marca br. na wniosek mieszkańców został uruchomiony dowóz dzieci z Borowej Góry w związku z bardzo niebezpiecznym dojściem dzieci do szkoły ( droga bez chodników przebiegająca przez las).

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 57/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.9.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały w sprawie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Zagnańsk. Poinformowała, że strategia była bardzo szczegółowo analizowała na posiedzeniach poszczególnych Komisji Rady Gminy przy udziale pani kierownik GOPS.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 58/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.10.

Radny K. Sławiński poruszył sprawę lokalizacji zatoki autobusowej w Gruszce ( przy drodze na Lekomin), sołtys sołectwa Lekomin proponował aby zlokalizować ją na działce, która jest własnością gminy .

Wójt udzielił wyjaśnień w sprawie zgłoszonej przez radnego. Poinformował, że jest decyzja o wykonaniu zatoki w Chrustach oraz w rejonie Gruszki. Obecnie trwają rozmowy z Powiatowym Zarządem Dróg. Wójt stwierdził, że w tym rejonie gmina nie posiada swojego terenu.

Radny K. Tomasiak w związku z obecnością na obradach radnego Powiatu Kieleckiego W. Jacewicza poruszył sprawę bardzo złego stanu technicznego drogi Samsonów- Odrowąż co zagraża bezpieczeństwu, wykoszenia traw przy drogach, połączenia wodociągu Kołomań z wodociągiem Długojów- Szałas.

Wójt poinformował, że w gazecie Głos Samsonowa pojawiła się krytyka wójta i rady na temat dróg powiatowych, autorem tego artykułu jest radna Powiatu Kieleckiego w gestii którego jest właśnie utrzymanie, modernizacja wszystkich dróg powiatowych. Gmina odpowiada za stan dróg gminnych na terenie gminy. Podział dróg w gminie na gminne, powiatowe, wojewódzkie jest niewątpliwie „chory”. Zgodnie ze stanowiskiem organów nadzoru gmina nie może realizować zadań należących do kompetencji samorządu województwa czy powiatu. Odnośnie sprawy połączenia wodociągu to był problem z jednym właścicielem gruntu ale sprawa została już załatwiona. Jeśli chodzi o koszenie traw to gmina będzie to zadanie realizować tylko i wyłącznie przy drogach gminnych.

Radny S. Grudzień zwrócił uwagę, że jeśli chodzi o wykoszenie trawy to nie tylko przy drodze Samsonów- Odrowąż ale także przy wszystkich drogach.

Radny korzystając z obecności na obradach pana Jacewicza zgłosił remont drogi S. Ciągłe-S. Piechotne-cmentarz.

Radny A. Milcarz poinformował, że Klub Lubrzanka awansował do IV Ligii jako pierwszy klub  w tej klasie. Z faktem tym wiążą się jednak dodatkowe wydatki jakie klub musi ponieść. Zachodzi m.in. potrzeba wykupienia terenu pod boisko.

Wójt potwierdził, że jest to niewątpliwie ważne wydarzenie, lepiej aby klub ten grał na boisku w Zagnańsku ale niestety klub takiej możliwości nie rozważa. Wykupienie gruntu to koszt około 200 tys. zł. Niezbędne wydatki związane z zabudową widowni będą sfinansowane z rezerwy budżetowej.

Dyrektor Zespołu SP Nr 2, Przedszkola i Gimnazjum w Zagnańsku poinformowała, że uczniowie gimnazjum zajęli II miejsce i zakwalifikowały się do eliminacji krajowych. Dyrektor przekazała Wójtowi podziękowania za udzielona pomoc finansową.

Radny P. Piwowarczyk poinformował, że chłopcy z ZSPiG w Tumlinie wygrali finał w czwórboju, będą reprezentowali nasze województwo w Bydgoszczy.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodnicząca ogłosiła zakończenie obrad.

Sekretarz nadzorujący

prowadzenie protokołu

radny Tadeusz Mączka

Prot. J. Starz 

