Protokół VI/2005
z posiedzenia sesji Rady Gminy Zagnańsk w dniu 24 października 2005r.

Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy Justyna Ślewa.  Przewodnicząca przywitała wszystkich przybyłych na obrady.
Na sesji obecnych było 13 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał.
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad.
Wójt zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przejęcia przez Gminę Zagnańsk zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2005/2006 położonych na terenie gminy Zagnańsk.  
Radny M. Gębski zgłosił aby w pkt. obrad dot. spraw różnych poruszyć sprawę dowożenia uczniów do szkoły w Samsonowie.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu dot. podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przejęcia przez Gminę Zagnańsk zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2005/2006 położonych na terenie gminy Zagnańsk.
Za głosowało 13 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad z uwzględnieniem przyjętego wniosku.
W wyniku głosowania przyjęto następujący porządek obrad:

1. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

2.  Informacja Wójta z działalności między sesjami.

3. Informacja przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 

   w Kielcach nt. możliwości pozyskania środków z Funduszy Unijnych dla rolników 

   z  terenu gminy  Zagnańsk.  

4. Informacja Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych  dot. funkcjonowania 

    jednostek OSP na terenie gminy Zagnańsk

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 

    2005r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej 

    numerem ewidencyjnym 268 położonej w miejscowości Umer na okres powyżej trzech lat

    i  odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy.

8.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu 

      nieruchomości  niezabudowanej położonej w Zagnańsku.

9. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości oznaczonej 

     numerem 1233/6 i 1233/7 położonej w miejscowości Samsonów oraz odpłatnego 

     przeniesienia własności znajdujących się na niej budynków.

10. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej 

     numerem ewidencyjnym 475/1 położonej w miejscowości Zagnańsk na okres powyżej 

     trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

11.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 48/2005 Rady Gminy w Zagnańsku w 

     sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 

     480/10 położonej w miejscowości Zagnańsk na okres powyżej trzech lat i odstąpienia od 

     obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

12.Podjęcie uchwały w sprawie utrzymania dodatku specjalnego dla wójta. 

13.Podjęcie stanowiska dotyczącego Uchwały Nr 24/2005 w sprawie programu pomocowego 

     dla przedsiębiorców głosowanej na sesji w dniu 28 kwietnia 2005r.

14.Informacja z analizy złożonych oświadczeń majątkowych.  

15.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego 

     przejęcia przez Gminę Zagnańsk zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 

     zimowym 2005/2006 położonych na terenie gminy Zagnańsk.

16.Zapytania, wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy.

17.Sprawy różne.

Ad. 1.
Przewodnicząca zwróciła się do radnych z zapytaniem czy są uwagi do protokołu z ostatniej sesji. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z ostatniej sesji. Za glosowało 13 radnych. W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty.
Na sekretarza nadzorującego prowadzenie protokółu wybrana została radna I. Zacharska.
Ad.2.
Wójt przedstawił informację z działalności między sesjami.

Wójt poinformował, że już upłynęły terminy dot. opracowania dokumentacji projektowej kanalizacji. Obecnie jest już gotowa dokumentacja na kanalizację w Borowej Górze. Był problem z jednym właścicielem gruntów, który nie wyraził zgody na przejście przez jego działkę. W związku z tym dokumentacja została podzielona na dwie części z której jedna będzie realizowana. Uzyskano już pozwolenie na budowę i ogłoszony został przetarg na wykonanie kanalizacji w Borowej Górze.Gminie została przekazana dokumentacja na kanalizację - Samsonów Główny – Janaszów i jest przygotowywany przetarg na to zadanie . Jest także dokumentacja na kanalizację wsi S. Piechotne ale nie została jeszcze sprawdzona.
Minął już termin opracowania dokumentacji na kanalizację msc. Tumlin, Chrusty, Jaworze, Siodła, Goleniawy ale dokumentacja nie została jeszcze przekazana do urzędu.
Zlecono kolejnemu projektantowi opracowanie dokumentacji kanalizacji w Zachełmiu.  Obecnie pojawił się problem związany z tym, że projektant twierdzi iż kanał będzie przebiegał w pasie drogowym na co powiat nie wyrazi zgody. Sprawa poprzedniego projektanta jest obecnie w Sądzie.     
Dobiega końca wykonywanie przyłączy kanalizacyjnych w Kajetanowie  i Gruszce.
Opracowana jest już dokumentacja połączenia wodociągu Długojów -Szałas z wodociągiem Kołomań. W trakcie opracowywania jest decyzja o oddziaływaniu na środowisko. Do końca roku uzyskane będzie pozwolenie na budowę i wiosną rozpoczną się prace.
Odnośnie projektu wodociągu w S. Podlesie nie ma jeszcze zgody Firmy Drogowiec
na przejście przez ich teren.

Zlecone zostało opracowanie dokumentacji na projektowanie dróg ujętych w planie rozwoju lokalnego. Obecnie trwa budowa drogi ul. Piaskowej, rozpoczęte są prace związane z modernizacją drogi wojewódzkiej, termin zakończenia prac zgodnie z zawartą umową ustalono na dzień 15.08.2006r.
Z rezerwy budżetowej zostały przesunięte środki m.in. na opracowanie studium wykonalności związanej z wykonaniem prac dot. prac termomodernizacyjnych wybranych obiektów na terenie gminy, zakup materiałów na grupy interwencyjnej, stypendia socjalne, zasiłki z opieki społecznej.
Wójt poruszył sprawę dowożenia dzieci z Kołomani do Gimnazjum w Samsonowie. W tej sprawie doszło do konfliktu ponieważ zgodnie z postanowieniami ustawy istnieje obowiązek dowożenia dzieci z gimnazjum jeśli odległość przekracza 4 km a w przypadku Kołomani jest to odległość 3,3 km. Od czasu zaistnienia wypadku w Piekoszowie gmina otrzymała wytyczne dot. bezpiecznego i zarazem zgodnego z prawem dowożenia dzieci do szkół.
W przypadku Kołomani nie ma obowiązku dowożenia dzieci ze szkoły podstawowej ale są miejsca i dzieci są zabierane taka została podjęta decyzja, natomiast nie ma miejsc aby zabierać uczniów gimnazjum i tu powstał problem. Ustalono, że  jeśli w autobusie będzie więcej miejsc niż jest wpisane w dowodzie rejestracyjnym kierowca nie może odjechać.
Po zabraniu wszystkich dzieci, które gmina musi dowozić oraz dzieci nie objętych dowożeniem ze szkoły podstawowej, które są zabierane bo są dla nich miejsca w autobusie, pozostają w autobusie 4 wolne miejsca a uczniów gimnazjum jest 17.
Wniosków odnośnie uruchomienia przez gminę dodatkowego dowożenia jest złożonych kilka  m.in. z Borowej Góry. 
Decyzja w sprawie ewentualnego uruchomienia dowożenia dzieci należy do rady gminy bo z tym wiążą się dodatkowe środki finansowe. Koszty uruchomienia dodatkowego dowożenia uczniów to roczny koszt ok.300.000 zł. Brak decyzji rady w tej sprawie będzie skutkował tym, że z Kołomani nie będą zabierane dzieci z gimnazjum bo nie będzie dla nich miejsc. 
Radny M. Gębski stwierdził, że chodzi przede wszystkim o to aby kierowca zabierał dzieci kiedy są wolne miejsca bo nigdy nie jest tak, że jeżdżą wszystkie dzieci do tego uprawnione i na pewno są wolne miejsca ale kierowca sugeruje się lista dzieci dowożonych.  Radny zaproponował podjęcie przez radę stanowiska ,że rada gminy wyraża zgodę na dowożenie dzieci z Kołomani poza ustalonymi na liście osobami w takiej liczbie jaka jest ilość miejsc w autobusie tzn. kiedy są wolne miejsca.
Radny A. Milcarz stwierdził, że należy wprowadzić bardzo konkretne zasady aby nie było problemu zarówno ze strony gminy jak również rodziców dowożonych dzieci. Co będzie w sytuacji kiedy liczba miejsc w autobusie będzie mniejsza o liczby dzieci oczekujących na przystanku.
Radna I. Zacharska stwierdziła, że jest przeciwna uruchamianiu dowożenia dla gimnazjalistów chyba , że w danym dniu są wolne miejsca w autobusie.
Przewodniczący rady sołeckiej w Kołomani stwierdził, że gdyby nie było zmiany rejonizacji Kołomani do Samsonowa dzieci uczęszczałyby do SP Tumlin i nie byłoby problemu dowożenia. Obecnie głównym problemem jest lista, którą posiada kierowca. Nigdy nie jest tak, że w autobusie jest komplet uczniów.
Wójt stwierdził, że nie ma możliwości aby kierowca nie posiadał listy, kierowca i opiekun ponoszą pełną odpowiedzialność majątkową (mandatową), gmina musi tylko i wyłącznie rozpatrywać rozwiązania zgodne z prawem.
Radny M. Gębski stwierdził, że od chwili zaistnienia protestu rodziców nigdy w autobusie nie było kompletu uczniów. Radny zwrócił się o przyjęcie przez radę następującego stanowiska:
Autobus dowożący dzieci do SP w Samsonowie z terenu Długojowa i Kołomani będzie zabierał dzieci z Gimnazjum do napełnienia autobusu tj. liczby miejsc wpisanych w dowodzie rejestracyjnym.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszone stanowisko. Za głosowało 2 radnych, przeciw 11 radnych. W wyniku głosowania wniosek nie został przyjęty. 

Ad.3.

Zastępca Kierownika Oddziału Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji w Kielcach pan Adam Bernatek przedstawił informację nt. możliwości pozyskania środków z Funduszy Unijnych dla rolników z terenu gminy Zagnańsk.

Ad.4.

Komendant Gminny Ochotniczych Straży  Pożarnych w Zagnańsku Pan Mirosław Zawrzykraj przedstawił informację dot. funkcjonowania jednostek OSP na terenie gminy Zagnańsk.
Ad.5.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.
Z dniem 1 listopada br. na stanowisko Skarbnika Gminy Wójt zaproponował pana Roberta Szechnickiego.
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.
W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 13 radnych. W wyniku głosowania uchwała podjęta, zarejestrowana pod Nr 49/2005 i stanowi załącznik do protokółu.
Ad.6.

Zastępca Skarbnika R. Szechnicki przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 2005r.

Zwiększenie dochodów o kwotę: 215 166,00

Zmniejszenie dochodów o kwotę 77 000,00

Zwiększenie wydatków o kwotę:582 258,00

Zmniejszenie wydatków o kwotę:4 431 456,00.
W załączniku Nr 3 „Przychody i rozchody budżetu” do uchwały Nr 2/2005 wprowadza się następujące zmiany:

W tabeli ‘Przychody” w liczbie porządkowej 3 kwotę 3 987 364 zł zmniejsza się o kwotę 3 987 364 zł i wpisuje się 0.
W załączniku Nr 4 „Wydatki inwestycyjne na okres roku budżetowego” do uchwały Nr 2/2005  wprowadza się następujące zmiany:

1. W pozycji 1 – dział 010 rozdział 01010 zmienia się treść zadania, które otrzymuje brzmienie „ Wykonanie przyłączy kanalizacyjnych w msc. Lekomin, Barcza i Gruszka, Kajetanów” i w rubryce 6 w miejsce kwoty 710 000 zł wpisuje się kwotę 360 000 zł oraz w rubryce 7 w miejsce kwoty 640 235 zł wpisuje się kwotę 290 235 zł.
2.Skreśla się zadanie z pozycji 2 – dział 010 rozdział 01010 „ Wykonanie spięcia sieci wodociągowej Szałas- Długojów.

3.W pozycji 5 – dział 010 rozdział 01010 „ Projektowanie kanalizacji” w rubryce 6 w miejsce kwoty 250 000 zł wpisuje się kwotę 30 000 zł oraz w rubryce 7 w miejsce kwoty 250 000 zł wpisuje się kwotę 30 000 zł.
4.W pozycji 4 dział 600 rozdział 60016 „przygotowanie dojazdu do msc. Kaniów II (przebudowa urządzeń) w rubryce 6 w miejsce kwoty 100.000 zł wpisuje się kwotę 15 000 zł oraz w rubryce 7 w miejsce kwoty 100.000 zł wpisuje się kwotę 15 000 zł.
5. Skreśla się zadanie z pozycji 2 – dział 900 rozdział 90095 „ Wpłaty gmin do ZGGŚ na dofinansowanie zadań inwestycyjnych”.

6.W pozycji 3 – dział 900 rozdział 90095 „Wykonanie zagospodarowania terenu przy zbiorniku w Umrze” w rubryce 6 w miejsce kwoty 245 330,00 zł wpisuje się kwotę 170 000 zł oraz w rubryce 7 w pisuje się w miejsce kwoty 245 330,00 zł kwotę 170 000 zł.
W załączniku Nr 4a „Wydatki na wieloletnie programy inwestycyjne” do uchwały Nr 2/2005 wprowadza się następujące zmiany:

1. W pkt.1.1- dział 010 „ Budowa sieci kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami i obiektami towarzyszącymi w msc. Jaworze” w rubryce 8 w miejsce kwoty 300.000 zł wpisuje się kwoty 60 000 zł, w rubryce 9 w miejsce kwoty 300 000 zł wpisuje się kwotę 60 000 zł oraz w rubryce 13 w miejsce kwoty 300 000 zł wpisuje się kwotę 540 000 zł.

2.W pkt. 1.2 – dział 010 „ Aktualizacja dokumentacji oraz budowa sieci kanalizacyjnej we wsi Kaniów – strona południowa” w rubryce 8 w miejsce 319 520 zł oraz w rubryce 13 w miejsce kwoty 500 000 zł wpisuje się kwotę 740 000 zł.

3.W pkt. 1.3 – dział 010 „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w msc. Chrusty Duże” w rubryce 8 w miejsce kwoty 300 000 zł wpisuje się kwotę 70 000 zł, w rubryce 9 w miejsce kwoty 300 000 zł wpisuje się kwotę 70 000 zł oraz w rubryce 13 w miejsce kwoty 300 000 zł wpisuje się kwotę 530 000 zł.
4. W pkt. 1.4 – dział 010 „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w msc. Samsonów Główny” w rubryce 8 w miejsce kwoty 1 000 000 zł wpisuje się kwotę 60 000 zł, w rubryce 9 w miejsce kwoty 500 000 zł wpisuje się kwotę 60 000 zł, w rubryce 12 w miejsce kwoty 1 940 000 zł.

5.W pkt. 1.5 – dział 010 „ Budowa sieci kanalizacyjnej wsi Janaszów” w rubryce 8 w miejsce  kwoty 500 000 zł wpisuje się kwotę 60.000 zł, w rubryce 9 w miejsce kwoty 500.000 zł wpisuje się kwotę 60.000 zł oraz 13 w miejsce kwoty 1.000.000 zł wpisuje się kwotę 1.440.000 zł.
6.W pkt.1.6- dział 010 „ Aktualizacja dokumentacji oraz budowa sieci kanaliz. na odcinku Tumlin- Dąbrówka-Samsonów”  w rubryce 8 w miejsce kwoty 563.501 zł wpisuje się kwotę 103.501 zł, w rubryce 9 w miejsce kwoty 563.501 zł wpisuje się kwotę 103.501 zł oraz w rubryce 13 w miejsce kwoty 1.000.000 zł wpisuje się kwotę 1.460.000 zł.
7.W pkt. 1.7- dział 010 „Budowa kanaliz. wsi Bartków Górny i Goleniawy” w rubryce 8 w miejsce kwoty 300.000 zł wpisuje się kwotę 60.000 zł, w rubryce 9 w miejsce kwoty 300.000 zł wpisuje się kwotę 60.000 zł oraz w rubryce 13 w miejsce kwoty 700.000 zł wpisuje się kwotę 940.000 zł.
8.W pkt.1.8 – dział 010 „Budowa sieci kanaliz. wsi Borowa Góra” w rubryce 7 w miejsce kwoty 661.860 wpisuje się kwotę 968.200 zł, w rubryce 8 w miejsce kwoty 303.660 zł wpisuje się kwotę 500.000 zł, w rubryce 9 w miejsce kwoty 303.660 zł wpisuje się kwotę 500.000 zł oraz w rubryce 13 w miejsce kwoty 300.000 zł wpisuje się kwotę 410.000 zł.
9. W pkt.1.10 – dział 010 dopisuje się nowe zadanie „ Wykonanie przyłączy kanalizacyjnych we wsi Borowa Góra” okres realizacji 2005-2006, wpisując w rubryce 7 kwotę 520.000 zł w rubryce 8 kwotę 20.000 zł, w rubryce 9 kwotę 20.000 zł oraz w rubryce 13 kwotę 500.000 zł.
10. W pkt. 1.11 – dział 010 dopisuje się nowe zadanie „ Wykonanie spięcia sieci wodociągowej Szałas-Długojów” okres realizacji 2005-2006, wpisując w rubryce 7 kwotę 920.000 zł w rubryce 8 w kwotę 20.000 zł, w rubryce 9 kwotę 20.000 zł oraz w rubryce 13 kwotę 900.000 zł.
11.W pkt.2.3 – dział 600 „projektowanie dróg” w rubryce 7 w miejsce kwoty 210.000 zł wpisuje się kwotę 146.000 zł, w rubryce 8 w miejsce kwoty 110.000 zł wpisuje się kwotę 46.000 zł oraz w rubryce 9 w miejsce kwoty 110.000 zł wpisuje się kwotę 46.000 zł.
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za głosowało 13 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 50/2005 i stanowi załącznik do protokółu.
Ad.7.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 268 położonej w miejscowości Umer na okres powyżej trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawnej. Osoba fizyczna zwróciła się z wnioskiem o dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność Gminy  w msc. Umer z przeznaczeniem pod budowę drewnianego pomostu ( molo). Obiekt ten zostanie wybudowany w części zbiornika wodnego Umer na koszt dzierżawcy i będzie ogólnodostępny.
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 51/2005 i stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 8.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej położonej w Zagnańsku. Działka stanowi własność Gminy i przewidziana jest do sprzedaży w drodze przetargu. 

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.
W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 52/ 2005 i stanowi załącznik do protokółu.
Ad.9.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości oznaczonej numerem 1233/6 i 1233/7 położonej w miejscowości Samsonów oraz odpłatnego przeniesienia własności znajdujących się na niej budynków. Gmina od 2003r. jest właścicielem nieruchomości w Samsonowie, na części tej nieruchomości usytuowany jest budynek GS „ SCh ”. W przedmiotowej sprawie toczy się postępowanie sądowe. Na rozprawie sądowej Gmina zobowiązała się przedłożyć w Sądzie uchwałę zebrania wiejskiego sołectwa Samsonów i uchwałę Rady Gminy Zagnańsk w sprawie zawarcia umowy o ustanowienie prawa użytkowania wieczystego. Mieszkańcy sołectwa Samsonów na zebraniu wiejskim w dniu 12.10.2005r. podjęli uchwałę w której nie wyrazili zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste nieruchomości oznaczonej numerem ewid. 1233/6 i 1233/7 o pow. 475 m2 dla GS „SCH” oraz nie wyrażenia zgody na odpłatne przeniesienie własności budynków znajdujących się na nieruchomości na rzecz spółdzielni.
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.
W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 10 radnych, przeciw nikt nie głosował, 2 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 53/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 10.

 Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 48/2005 Rady Gminy w Zagnańsku w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 480/1 położonej w miejscowości Zagnańsk n okres powyżej trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.
W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało11 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr54/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.11.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 475/1 położonej w miejscowości Zagnańsk n okres powyżej trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 11 radnych, 2 wstrzymało się od głosu.
W wyniku głosowania uchwała została podjęta , zarejestrowana pod Nr 55/2005 i stanowi załącznik do protokółu.
Ad.12.

Przewodnicząca przedstawiła  projekt uchwały w sprawie przyznania wójtowi gminy dodatku specjalnego w wysokości 30 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Za głosowało 13 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 56/2005 i stanowi załącznik do protokółu. 
Ad.13.
Zajęcie stanowiska dotyczącego Uchwały Nr 24/2005 w sprawie programu pomocowego.

Przewodnicząca przedstawiła radnym pismo Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Kielcach – Wydział Prawny i Nadzoru z dnia 2005- 08-24 znak: PN.V-0623/140/2005 dot. zajęcia przez Radę Gminy stanowiska w sprawie występujących różnic w zapisach załącznika do przedmiotowej Uchwały.
Pismem O-0119/3/2005 z dnia 4 maja 2005r. przesłano Uchwałę Nr 24/2005 Rady Gminy Zagnańsk z dnia 28 kwietnia 2005r. celem ogłoszenia jej w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego. Następnie stwierdzono, że do uchwały został pomyłkowo przedłożony załącznik ( nie , ten który został przegłosowany  na sesji w dniu 28 kwietnia br.). Prawidłowy załącznik został przesłany pismem 0-0119/3-1/2005 z dnia 9 maja 2005r.

W związku z zaistniałą sytuacją Wojewoda zwrócił się o zajęcie stanowiska 
w przedmiotowej sprawie przez radę gminy.

Przewodnicząca  przedstawiła radnym brzmienie kwestionowanych zapisów w obydwu wersjach przesłanych załączników w szczególności zapisy § 5 pkt.2 oraz § 6 pkt.2 i 3.
Radni w drodze głosowania ( 11 radnych głosowało „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymał się od głosu”) uznali ,że właściwy, głosowany i przyjęty na sesji rady gminy 
w dniu 28 kwietnia jest załącznik przesłany przy piśmie O-019/3-1/2005 z dnia 9 maja 2005r. tj. zapis § 5 pkt.2 brzmi:
2. Maksymalna łączna wartość udzielonej pomocy w danym roku  podatkowym dla jednego przedsiębiorcy wyniesie:

10% należnego podatku, po spełnieniu warunku zatrudnienia od 1 do 10 osób
20% należnego podatku, po spełnieniu warunku zatrudnienia od 11 do 20 osób
30% należnego podatku, po spełnieniu warunku zatrudnienia od 21 do 30 osób

40% należnego podatku, po spełnieniu warunku zatrudnienia 31 osób i więcej.
Zapis § 6 brzmi:
2.Maksymalna łączna wartość udzielonej pomocy w danym roku podatkowym dla jednego przedsiębiorcy wyniesie:
10% należnego podatku, po spełnieniu warunku zatrudnienia od 1 do 10 osób

20% należnego podatku, po spełnieniu warunku zatrudnienia 11 i więcej osób.

3.Zwolnienie przysługuje, jeżeli w wyniku inwestycji utworzono co najmniej jedno nowe miejsce pracy i obowiązuje w zakresie:

a) turystyki i agroturystyki – na okres 5 lat

b) produkcji – na okres 5 lat

c) usług- na okres 5 lat

d) handlu- na okres 5 lat. 
Na sesji Rady Gminy Zagnańsk w dniu 24 października 2005r. obecnych było 13 radnych . Ustawowy skład rady wynosi 15 radnych.
Ad.14.
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych Radnych Rady Gminy Zagnańsk złożonych wg stanu na dzień 31.12.2004r. 
14 radnych złożyło oświadczenia w ustawowym terminie. Większych uchybień i nieprawidłowości w złożonych oświadczeniach nie stwierdzono. Jeden egzemplarz złożonych oświadczeń przesłano do właściwego urzędu skarbowego, kopie oświadczeń przekazano wójtowi celem ich publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.
Wójt przedstawił informację o przeprowadzonej analizie oświadczeń majątkowych dot. zastępcy wójta, sekretarza, skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych: kierownika GOPS, kierownika GBP, kierownika GOKSiR, dyrektorów szkół, dyrektora SZOZ oraz pracowników urzędu gminy wydających decyzje administracyjne w imieniu wójta gminy tj. kierownika USC, kierownika ref. organizacyjnego i spraw obywatelskich, zastępcę skarbnika -p.o. skarbnika gminy, p.o. kierownika referatu budownictwa i ochrony środowiska oraz inspektora ds. zagospodarowania przestrzennego. Wszystkie osoby złożyły oświadczenia w ustawowym terminie. Nieprawidłowości w złożonych oświadczeniach nie stwierdzono.
Ad.15.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przejęcia przez Gminę Zagnańsk zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2005/2006 położonych na terenie gminy Zagnańsk. W pierwszych rozmowach Powiat deklarował przekazanie utrzymania dróg powiatowych znajdujących się na jednej części gminy ale gmina takiego rozwiązania nie mogła przyjąć, po negocjacjach Powiat wyraził zgodę aby przekazać gminie w formie porozumienia  utrzymanie wszystkich dróg powiatowych znajdujących się na terenie gminy. 
Gmina na realizację tego zadania otrzyma środki w wysokości 150.000 zł. 
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 57/2005 i stanowi załącznik do protokółu.
Ad.16.

Sprawy różne. Zapytania, wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy.  

Radny K. Tomasiak  zwrócił się z zapytaniem do obecnej na sesji radnej Powiatu Kieleckiego pani Rysińskiej jak to się stało, że dwa wnioski złożone przez naszą gminę na modernizację dróg powiatowych zostały odrzucone. Na terenie naszej gminy jest 66 km dróg powiatowych, które są w bardzo złym stanie.
Pani U. Rysińska stwierdziła, że środki jakimi dysponuje powiat nie są w stanie sprostać wszystkim potrzebom. Gmina otrzymała środki na wykonanie chodnika w Kaniowie, zdaniem radnej gmina powinna wyznaczać do realizacji inwestycje priorytetowe- przy drogach przelotowych, a chodnik raczej taką inwestycją nie jest.
Radny M. Gębski  stwierdził, że w innych gminach odśnieżanie chodników należy do właścicieli posesji  a u nas prace te zleca do wykonania gmina i  koszty obciążają budżet gminy.

Radny A. Górecki zwrócił się do Wójta z zapytaniem czy podjęte są działania związane z kasacją wyroku – w sprawie gruntów zakładów drzewnych.
Wójt poinformował, że podjął decyzję i sprawa została przekazana radcy prawnemu.
Radny M. Gębski zwrócił się do Wójta z następującymi zapytaniami:

- sprawa  słupów telefonicznych w Kołomani    

- ile wyniosły koszty  remontu cząstkowe dróg powiatowych
- wycięcie zakrzaczeń na poboczu drogi Kołomań-Długojów, w tej sprawie były zgłaszane interwencje do pana Milcarza. 
Wójt udzielił odpowiedzi na zapytania zgłoszone przez radnego. Gmina nie może we własnym zakresie załatwić sprawy związanej z usunięciem słupów telefonicznych, TP jest prywatną firmą i gmina nie ma żadnego wpływu aby ona doprowadziła do usunięcia słupów, gmina może jedynie prowadzić w tej sprawie korespondencję.
Gmina będzie dokonywać zlecenia udrożnienia rowów i uporządkowywania poboczy także przy drogach powiatowych. Wójt poinformował, że zgłosił do Powiatu iż zapewni udział pracownika urzędu gminy przy odbiorze inwestycji ale nie przyjął takiej propozycji.
Gmina nie posiada informacji o kosztach remontów dróg powiatowych na terenie gminy, koszty te poniosło w całości Starostwo Powiatowe.

Sołtys sołectwa Bartków poruszył następujące sprawy:

-zamontowania bankomatu
-kanalizacji w Bartkowie

Wójt udzielił odpowiedzi na pytania sołtysa. Nie ma jeszcze projektu technicznego kanalizacji w Bartkowie. Odnośnie zamontowania bankomatu gmina nie posiada takich możliwości. 
Odnośnie zamontowania bankomatu głos zabrał radny J. Florek, który poinformował, że było zainteresowanie banków ale koszty eksploatacyjne są bardzo duże.
Radna U. Rysińska poruszyła sprawę dowożenia dzieci szkolnym autobusem z Kołomani , autobus szkolny powinien zabierać dzieci po drodze a nie przejeżdżać jak są wolne miejsca w autobusie. Radna w imieniu dzieci zwróciła się  o to aby zabierać je nie sugerując się przepisami prawa. Nie jest potrzebny dodatkowy kurs, rodzice mogą napisać stosowne oświadczenie i przekazać je kierowcy. Zdaniem radnej zastanawiającym jest fakt, że kierowca w przypadku  wynajmu autobusu na wesela i pogrzeby nie bierze pod uwagę przepisów.
Wójt stwierdził, że każdy przypadek będzie rozpatrywany indywidualnie, może będą zbierane oświadczenia od rodziców, że ich dzieci nie będą korzystały z dowożenia. Należy pamiętać ,że nikt nie podpisze się pod rozwiązaniem niezgodnym z prawem.
Radny M. Gębski stwierdził, że kierowca powinien rozwiązywać problemy a nie doprowadzać do konfliktu  , zabierać dzieci jeśli ma miejsca w autobusie.
Wójt zwrócił  się do radnych o podjęcie uchwały  w sprawie zabezpieczenia środków na wykonanie prac termomodernizacyjnych wybranych obiektów na terenie Gminy Zagnańsk.
Jest możliwość pozyskania środków z tzw. funduszu  norweskiego w wysokości do 85% kosztów zadania. Środki w budżecie gminy trzeba zapewnić w pełnej wysokości, czas rozpatrywania wniosków trwa  od 2-ch do 8 miesięcy. Na obecną chwilę nikt nie potrafi przekazać więcej informacji na temat terminu składania wniosków, ale rada gminy musi zabezpieczyć środki w budżecie aby móc złożyć stosowny wniosek.
Zakres zadania został określony w projekcie załącznika do uchwały tj.:

Wykonanie prac termomodernizacyjnych następujących budynków:

1-Zespół Szkoły Podstawowej Nr 2, Przedszkola i Gimnazjum w Zagnańsku,

2-Zespół szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Kajetanowie

3-Zespół  szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Samsonowie
4-Urząd Gminy w Zagnańsku

5-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
6- Ośrodek Zdrowia w Zagnańsku

7-SP Chrusty
8-OSP Chrusty
 9-OSP Zabłobie
10- SP Zachełmie

11-SP Belno

12-Publiczne Przedszkole w Samsonowie

13-Ośrodek Zdrowia w Samsonowie 

14-SP Szałas

15-Dom Nauczyciela w Szałasie

16- Zespół Szkoły Podstawowej w Tumlinie

17-SP Umer.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków na wykonanie prac termomodernizacyjnych wybranych obiektów na terenie Gminy Zagnańsk. 
Za głosowało 10 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały. 
W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 10 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 58/2005.

Mieszkaniec Kołomani poruszył sprawę barierek na moście w Kołomani, wykopania rowów przydrożnych oraz problem bezpańskich psów.
Wójt poinformował, że droga od S. Ciągłe do Kołomani  jest drogą powiatową i powiat jako zarządca drogi może załatwić sprawę dot. barierek, wykopania rowów. Zgodnie ze stanowiskiem RIO gmina nie może wykonywać żadnych prac na drogach powiatowych. W tej sprawie należy zwrócić się do powiatu, do radnych powiatowych z terenu naszej gminy.
Sprawa dot .problemu bezpańskich psów przekazana zostanie pracownikowi merytorycznemu urzędu.

Sekretarz nadzorujący

sporządzenie protokołu

 radna Irena Zacharska

Prot. J. Starz   
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