1. Walory i zasoby środowiska przyrodniczego 

Środowisko przyrodnicze gminy Zagnańsk charakteryzują wysokie standardy jakości poszczególnych komponentów:

· urozmaicona budowa geologiczna z szeregiem złóż surowców mineralnych

· urozmaicona rzeźba terenu - pasma górskie sięgają ok. 400 m npm, deniwelacje względne na obszarze gminy wynoszą 167 m

· bogate zasoby wód podziemnych i powierzchniowych; w piaskowcach koło Zagnańska występuje główny poziom wodonośny skąd czerpią wody Kielce; w rejonie Lekomin – Gózd znajduje się główny węzeł hydrograficzny całych Gór Świętokrzyskich, dla dorzeczy Czarnej, Kamiennej i Nidy

· czyste powietrze

· las gospodarczy w wysokim stopniu zgodny z siedliskiem, w dobrej kondycji (nie stwierdzono występowania uszkodzeń drzew wywołanych emisjami przemysłowymi)

· znaczna różnorodność biologiczna terenu - bogactwo fauny i flory.

Wysokie walory środowiska przyrodniczego i ponadregionalne znaczenie przyrody obszaru gminy znalazły wyraz w objęciu jej w całości ochroną krajobrazową. W północnej części gminy utworzono  Suchedniowsko – Oblęgorski Park Krajobrazowy. Należy on do Zespołu Parków Krajobrazowych Gór Świętokrzyskich. Powstał w 1988 roku na powierzchni 21 474 ha ze strefą ochronną – 21 610 ha. Składa się z 2 części, z których wschodnia wraz z otuliną obejmuje w 86% obszaru gminy Zagnańsk. Pozostałą część terenu objęto ochroną w postaci Podkieleckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. Na obszarze gminy występują również: rezerwat, pomniki przyrody i użytki ekologiczne chroniące cenne fragmenty krajobrazu, odsłonięcia geologiczne, okazy drzew. W “Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk” została zgłoszona propozycja objęcia ochroną 3 nowych obiektów.

Pomnik przyrody ożywionej nr 1 w katalogu Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody – Dąb Bartek

Bartek jest najsłynniejszym pomnikiem przyrody w Polsce. W latach 1987-88 odwiedziło to miejsce ok. 100-150 tys. osób. Oprócz tego, że sam stanowi atrakcję turystyczną przyciągającą zwiedzających to pełni szczególną rolę – w świadomości społecznej nierozerwalnie kojarzony jest z Zagnańskiem, stał się jego symbolem. Gmina przyjęła dąb za swój herb.

Bartek rośnie ok. 50 m od rzeki Bobrzy powyżej malowniczej skarpy doliny. W bezpośrednim sąsiedztwie dębu przebiega wąska droga nr 750, na omawianym odcinku wysadzana starymi drzewami uznanymi za pomnik przyrody.  Niestety, na tej trasie dopuszcza się ruch ciężarowy. Jest to poważne zagrożenie dla kondycji dębu ze względu na spływ zanieczyszczeń i wibracje wywoływane ciężkim transportem. Bartek stanowi również potencjalne zagrożenie dla tej drogi. 

Międzynarodowe Towarzystwo Uprawy i Ochrony drzew wydało pracę pod kierunkiem prof. M. Siewniaka, w której przedstawione zostały, oprócz historii związanych z drzewem, jego ochroną, wyniki badań jego aktualnej kondycji, zagrożeń i propozycje dalszych, koniecznych prac pielęgnacyjnych i zabezpieczających. W pracy stwierdza się stosunkowo dobrą kondycję fizjologiczną drzewa i krytyczny stan jego statyki. Dla utrzymania drzewa pierwszorzędne znaczenie ma utrzymanie optymalnych warunków siedliskowych i jak największego aparatu asymilacyjnego. Duże zaniepokojenie budzi obniżenie zwierciadła wód gruntowych wokół dębu, o co najmniej 20 m na skutek poboru wód głębinowych. Wymusza to nawadnianie sztuczne pomnika. W omawianej pracy została zgłoszona propozycja, aby ze względu na rangę obiektu potraktować w sposób niekonwencjonalny jego ochronę.

